



# 合作共赢 共建开放型世界经济

第二十三届投洽会暨2023国际投资论坛在厦门开幕;福建省重大项目集中签约50个,计划总投资1222.8亿元

A02

## 全省增援福州 全力抢复电

截至9月8日,福州超九成受影响的客户已恢复供电,供电、供水等部门正在全力抢修剩余受损的电网、水网

海都记者 李嘉琪 吴雪薇/文  
毛朝青/图 通讯员 王华健

台风“海葵”逐渐远离福州,连日来,福州供电、供水等部门全力抢修受损的电网、水网等,但部分小区仍处于停水停电之中,居民生活饱受困扰。

昨日,记者从国网福州供电公司了解到,截至9月8日,福州地区超九成受影响的客户已恢复供电。此外,截至7日晚10时,因供电未恢复或泵房被淹,福州市区仍有35个小区未恢复供水。目前,供电、供水及小区管理单位等相关部门正在全力抢修中。



大唐世家小区,电力设备全部泡水,抢修人员用烤灯烘干供电设备



大唐世家小区,抢修人员冲洗电房

### 仓山大唐世家小区: 电力设备全部泡水 抢修人员每半小时换一次班

福州仓山区城门镇,是本次受灾较为严重的地区之一。其中,大唐世家小区至今仍未通电,“什么时候能恢复供电?”小区业主焦急地询问。

昨日中午,记者在大唐世家小区看到,地库中的积水,仍能没过脚面,电网抢修人员、物业、居民等,仍在紧张地排水清理作业中。

国网福州供电公司仓山供电服务中心的网格服务班班长郑洪介绍,受台风短时强降雨影响,该小区防汛措施失效,出现严重的积水倒灌,4米高的地库,积水淹至与外部地面齐平,电房也遭了殃,小区723户居民用电受影响。

“现在,由省电力公司统一调度,全省九个地市的电力队伍都前来增援,今天这个抢修现场就有好几支增援队伍。”郑洪说,电房排水清理只是电力抢修的第一步,积水抽干之后,抢修人员还要对电房配电设备进行冲洗、烘干,之后检测排查故障,试验设备绝缘良好后,才能恢复送电。

记者跟随抢修人员下到电房,墙壁上仍能看见积水的痕迹,越往下走,台阶越泥泞、湿滑,四五名抢修人员正在使用高压水枪冲洗设备上的泥浆。在刺鼻的气味和令人窒息的闷热环境中,抢修人员每隔半小时就需要换班一次。

“高压设备、变压器等这些设备一般比较好的绝缘,只要没有出现短路等故障,设备烘干、变压器封装检测后就能正常使用,但是居民电表可能就不行,需要全部更换。”配电运检班技术员陈超告诉记者,该小区的电力设施全部泡水,所有设备都需要重新检修,“小区的供电恢复仍需等待”。

“事前预防真的非常重要。”陈超建议,车库等地下空间在台风等强降雨来临前,一定要重视防水设施的提前布置:出入口防水沙袋、挡水墙的提前设置;物业工程部也要检查自己内部的抽水泵是否工作正常,排水管网是否通畅,是否存在防汛漏洞与漏水情况。



马尾区阳光城SOHO小区,龙吸水助力地下车库排水(受访者郑女士供图)

### 马尾阳光城SOHO小区: 龙吸水来支援 预计今日早晨完成抽排

“没法洗澡,不能冲厕所,更别提做饭了。”在福州马尾区阳光城SOHO小区,9月5日晚上11点半左右开始停水,直到现在也还没通水,不少业主只好搬到亲戚家或者酒店暂住。

小区物业称,由于地下车库有两层楼的积水还没排完,被淹的供水设备需要烘干检修后才能恢复供水。福州市排水公司相关负责人告诉记者,在完成城区下穿通道抢通后,公司于8日早上10点派了龙吸水等设备前往阳光城SOHO小区支援地下车库抽排,在排水人员的努力下,该小区地下车库水位下降了约80厘米,预计到9日早晨才能完成抽排。

据了解,目前,福州市排水公司投入了36

人、龙吸水12部次前往天鹅湾、鼓楼庭院、大儒世家卧珑、万科金域华府、马尾阳光城SOHO、马尾上德郡、高新区葛岐村等12个小区支援排水。“操作龙吸水的师傅已经持续战斗了三天三夜。”市排水公司相关负责人说,所有人都在全力以赴。

据介绍,截至7日晚10时,福州市自来水公司已完成抢修复水430个小区,剩余35个未恢复供水的小区,主要由于供电未恢复或泵房被淹。

另外,因制水泵房受淹导致突发停产的西区水厂,正在加紧抢修。经过科学调度,通过其他5座正常生产的水厂水量互补,目前已基本消除西区水厂停产对居民用水带来的影响。